

院士专家为健康新县把脉

共商中医药资源开发与扶贫大计

本报讯(记者 肖东)6月17日至18日,由新县扶贫攻坚指挥部主办,羚锐集团承办的“健康新县·中医药资源开发与扶贫暨经皮给药产业发展研讨会”在新县召开。中国工程院院士、天津中医药大学校长、中国中医科学院院长张伯礼,中国工程院院院士、国家中医药管理局科技司副司长、中国中医科学院常务副院长黄璐琦,国家食品药品监督管理局原副局长任德权,中国中药协会会长房书亭等20余位国内中医药

专家学者,以及省食品药品监督管理局和市相关部门领导、媒体记者等近300人参加会议。此次会议是为了响应国务院颁发的《全国医疗卫生服务体系规划纲要(2015—2020)》《关于促进医药产业健康发展的指导意见》等一系列文件精神,同时也是为了实施“十三五”纲要提出的健康中国的战略,围绕这一战略,制药、医疗健康服务等相关领域释放的众多投资机会。按照“十三五”规划纲要,健康中

国的建设将从全面深化医药卫生体制改革、健全全民医疗保障体系等八个方面推进。新县地处大别山腹地,医药动植物资源丰富,中药分布独具特色,境内现有动植物、矿物药材达2000余种。近年来,新县出台“健康新县”战略,依托羚锐集团发展需要及中药材种植、中医药等生态产业可持续发展趋势,以实施精准扶贫,增加地方农民收入和促进老区经济社会发展,打造魅力健康新县为出发点,发展并壮大医药制造、中药材种植及山茶油开发等健康产业,培育医药制造、农副产品加工、智能制造和文化旅游四个百亿级产业集群,加快推进县城大健康产业发展。

与会专家学者就新县大别山中药材种植、中国经皮给药产业发展、新县油茶产业发展等问题,进行了深入探讨、论证和指导,并结合羚锐集团正在实施的大健康产业,给出了既创新领先又切合实际的专业性意见、建议。研讨会期间,与会者和嘉宾还实地参观考察了羚锐贴膏剂事业部、芬太尼事业部、暖贴生产基地、羚锐生态农业种植基地、绿达山茶油股份有限公司,以及建设中的羚锐百亿贴膏剂项目。

研讨会上,天津中医药大学、中国中医科学院、中国中药协会分别与新县和羚锐集团,就联合创立经皮给药工程技术中心,在大别山老区推动中医药资源开发,中医药产业发展与扶贫战略合作等内容签订了合作协议,推动“产学研”在新县开花结果。

百企帮百村 聚力助脱贫

市工商联举行“迎七一 报党恩 纾民忧”主题实践活动

本报讯(记者 黄颖)为庆祝中国共产党建党95周年,6月17日,市工商联组织部分企业家和直属商会代表举行了“迎七一 报党恩 纾民忧”主题实践活动。光洲集团董事长、总经理崔具现表示,一个有良知的企业家就应该坚定走中国特色社会主义道路的理想信念。增强致富思源、富而思进,回馈社会的责任感、使命感。在全市助力脱贫攻坚战中,我愿意服从组织安排,自觉自愿地对所帮扶的农户持续跟进,把房子修好、门口的路整好,让受助群众切实感受到党和政府的关心、社会各界的关爱。通过牵手帮扶,让他们进一步增强摆脱贫困、发展致富的信心。

学党章党规、学系列讲话,做合格党员

践行核心价值观 塑造执法新形象

市交通运输局举办“两学一做”演讲比赛

本报讯(陈诗涛)6月17日,市交通运输局执法处成功举办全市交通执法系统庆祝建党95周年暨“学核心价值、学先进模范,做思想过硬执法人员”的演讲比赛。参赛选手都是从市直和县区的交通执法机构组织的演讲比赛初赛中脱颖而出优秀选手。他们以自身不同岗位的工作经历,从不同层面、不同角度,谈认识、谈感想、谈体会,用声情并茂、形象生动的语言叙述着交通执法部门团结拼搏、奋力进取的精神,展现了新时期交通执法人员独特的风采。台上台下,交流互动,气氛热烈,一阵阵掌声不时在大厅内回荡。



魅力信阳,舞动健康。6月17日,信阳市首届“锦江城杯”老年人广场舞大赛热情开赛,浉河区、平桥区、淮滨县等县区的9支老年人代表队用翩跹的舞姿舞出了年轻姿态,秀出了夕阳风采。图为比赛现场。

本报记者 黄宁 潘家栋 摄

揭开救助站的“神秘面纱”

(上接第一版)
问:救助站的救助流程是怎样的?

答:对于符合救助条件的对象,工作人员首先会对其进行安全检查,办理入站登记手续,采集个人信息并录入到全国救助管理系统中,然后根据救助对象的性别、年龄、身体状况和精神状况进行分区管理,并提供全方位的救助服务,服务内容包查亲属、食宿通讯、医疗救助、心理辅导、文体活动、教育矫治等。对在站内突发急病的,及时送医救治。

救助人员入站24小时内,我们会为其开展寻亲工作,及时查找、甄别救助人员身份信息,尽最大可能帮助其返回家庭。对于可以自行离站的、没有交通费返回其住所或者所在单位的,我们为其办理离站登记手续,提供乘车凭证;不能自行返乡的我们安排工作人员护送其返乡。对于无法提供确切住址和亲属信息的救助人员,我们通过报纸、救助站官网及全国救助寻亲网站等形式发布寻亲公告,并采取与公安部

门协作查询身份信息、与受助人员户籍地民政部门沟通核实身份信息、陪同受助对象前往户籍地实地走访打听身份信息等多种渠道主动为他们开展寻亲工作;对于长期无法查明身份信息的受助人员,我们按照实际情况分类救助,属于智障人员的我们将其送到协议托养机构代为照料,属于精神病患者的我们将其送往精神病医院救治,属于危重病人的我们送到定点医院治疗,并坚持边救助边寻亲,通过最大努力找到其家人,帮助其早日回家。对于到站15天后仍然查找不到身份信息的,提请公安机关采集DNA数据。

问:救助站服务对象的特殊性,决定了救助工作的艰辛和不易。救助站工作人员是怎样开展工作的?

答:不怕麻烦,耐心沟通。我们的救助人员非常复杂,除智障人员、精神病人、职业跑站骗助者及突然

陷入困境(比如被偷盗、陷入传销、寻亲不遇、务工不着等)之外,大部分是社会最低层人员。他们具有文化程度低、职业技能差、经济收入低等共同特征,他们的来源比较复杂、经历非常丰富,许多受助人员还会提出一些超出法规政策的要求,这都需要我们以超乎常人的耐心与他们进行沟通、解释。还有一些受助人员丧失了自理能力,我们的工作人更是当起了临时保姆,贴心地照顾他们的起居生活,要为其喂饭、洗澡、洗衣、擦屎擦尿等。

不惧危险,细心服务。目前国家明确的39种传染病中,在流浪乞讨救助人员身上已发现有36种,被我市救助站救助的人员中,艾滋病、麻风病、肺结核等恶性传染病非常常见。我们的工作人因工作需要,与其密切接触不可避免,在没有专业卫生防护的情况下,我们的工作人冒着被传染的风险也要为他们提

供服务。不畏劳苦,坚守岗位。救助站24小时值班的工作模式,要求每个男职工都要值夜班,担负看守照料站内滞留人员、维护站内正常秩序、接听站内救助热线电话、受助人员接送站及街头巡逻等任务,值班期间每小时要对站内人员就寝情况进行一次检查,他们的夜间睡眠基本得不到保证。在打起精神做好夜间值班工作外,他们更要时刻保持警惕受助人员生活区发生意外情况。长此以往很多人的身体健康都遭到了透支,近段时间我们有好几位工作人员都因为这种特殊的工作环境而生病入院。但是我们的工作人能够迎难而上,互相配合,保证救助站工作的正常运转。

问:自去年接连发生两起舆情事件后,市救助站发生了哪些改变?

答:因内部管理松懈,落实规定不严,市救助站去年接连出现两起

事件,严重影响了我市形象。在省民政厅和市委、市政府的具体关心指导下,市民政局及时向救助站派驻工作组,协助救助站大力开展作风整顿;开展学法用法活动,先后两次组织救助站工作人员进行政策法规考试;通过调整领导班子、配备中层骨干,修订各项制度,促使救助站工作重新捋顺,步入正轨。尤其局主要领导高度重视,局分管领导亲自在站蹲点,具体指导工作,帮助救助站理清思路、明确目标、整改问题。目前,市救助站工作运转、站容站貌、作风纪律及工作人员的精神状态均发生较大变化。

下一步,我们将重点抓好以下工作:一是加大投入,改善硬件设施,为受助对象提供更为人性化的服务;二是加强培训,大力提升工作人员的业务水平;三是严格管教,进一步提高人员素质,健全完善各项规章制度;四是依规施教,依法依规为每一名符合条件的受助对象提供救助服务;五是加强宣传,力争让更多公众了解和参与救助工作,关心、关爱救助对象。

我市举办 小幅国画邀请展

本报讯(记者 黄锋)6月18日,由信阳市文学艺术界联合会、浉河区委宣传部、信阳市美术家协会、信阳书画院主办的小幅国画邀请展开展。此次活动为彰显信阳市深厚的文化底蕴,传承信阳楚风文脉,更为丰富信阳市群众的文化艺术生活,来自全国各地的画家齐聚信阳,为信阳的书画艺术注入了新的活力。参加此次画展的17位画家均为来自全国各地的青年才俊,均具有研究生学历,大部分有多次参加国家级展览的经历,并在自己的专业领域小有成就。这些青年画家有一个共同的目标是要志存高远,与时俱进,扎根生活,作品要在艺术上有追求,在思想上有深度,在社会责任上有担当。努力做到作品思想性、艺术性、观赏性相统一,脚踏实地地为民族铸就精神灵魂。此次画展画种齐全,涵盖山水、花鸟、人物,并兼顾工笔、写意,展示了参展艺术家的精品力作,促进了画家的交流。开展仪式上,参展青年画家侯泽涛、王宝玉、姜佳林、吴钊、李永强等现场进行了互动交流,对参展国画作品进行了探讨和点评。

献爱心 助扶贫

本报讯(李虹江)6月16日下午,市委党校春季第二期主体班第25期中青年干部培训班的部分学员代表带着全班47名同学的浓浓爱心,顶着烈日,来到光山仙居乡,走访慰问困难群众。在张湾村贫困户张明禄家中,学员代表与张明禄一家人拉起了家常,详细了解其家庭现状和致贫原因。当得知张明禄在乡村两级的支持下,建起一个小型养鸡场时,学员代表鼓励他要乐观面对生活,要相信党和政府,困难只是暂时的,只要大家一起想办法,困难一定能解决;要自立自强,把养鸡场管理好,争取早日见效益,早日脱贫致富。在陈楼村,学员代表看望了贫困户学生屈云建。屈云建今年刚满10岁,父母先后离家出走,他与奶奶相依为命,奶奶病倒后,他小小年纪就承担起家庭重担,照顾重病的奶奶。一年前,奶奶离世,屈云建孤独无依,独自一人生活,靠乡村的救济和乡亲们的照顾勉强维持生活。学员代表仔细询问了他的学习生活情况,鼓励他好好学习,不要辜负乡村和乡亲们的期望。看着性格内向的屈云建,学员代表嘱托乡村干部,要多关心他的学习和生活,让孩子能够健康快乐成长。学员代表还向该乡主要负责同志转交了全班学员的5000元爱心捐款,委托他们对其他困难群众进行慰问。

未成年人是祖国的花朵
思想道德建设任重道远

中共信阳市委宣传部 信阳市文明办 信阳日报社 宣